

下班也挺忙碌,副业低成本低门槛

通城青年空闲时间如何挣钱?

本职工作完成之余,怎样利用空闲时间挣钱?当下,通城年轻人的副业五花八门,大家不仅在传统工作领域寻找机会,也在新兴的副业中寻找财富增长的可能。



洪小姐制作的手工饰品。图由受访者提供

▶ 闲暇做手工在快乐中挣钱

洪小姐是一位上班族,在一家企业做文员。

“每个月的工资说高不高、说低不低,对我这种花钱大手大脚的女孩来说,确实不太够用。”23日下午,面对记者的采访,洪小姐笑着说,“女性追求独立自主,首先就要实现经济自由。尽管我的收入距离实现财富自由还有较大差距,但我并没有被动等待,而是在积极寻找增加收入的机会。”

洪小姐找到了适合自己的第二职业,那就是利用闲暇时光做手工。

“两年前,一个偶然机会,我参加了一场‘爱心义卖会’。活动中,女生们做的一些手工饰品既美观又实用,受到不少人欢迎。这立刻激发了我的灵感:小时候跟着母亲学过绣花、编织围巾、制作零钱包等手工技艺,为何不能利用这一技能在业余时间搞点小钱呢?”洪小姐戏谑,从此她走上了“掘金之路”。

联系好可靠有信誉的订货方,谈好不同手工饰品的价钱,备好手工材

料,约好交货时间……洪小姐的“业余手坊”就此开张。

“这段时间,我做的手工饰品主要是宠物猫狗的帽子、围脖、衣服,有的还出口到国外;以前还做过孩子的发饰、文具袋、手提袋,以及花卉、小动物造型的小摆件。”洪小姐介绍,“简单的手工饰品制作起来只要一两个小时,复杂一点的要一两天时间。由于利用的是工作之外的时间,如果要赶工,晚上加班是常事。自从利用做手工挣钱后,不得不放弃很多娱乐活动。”

谈及副业的收入,洪小姐透露,最多时一个月可赚3000多元,最少时也有1000多元。“做手工既可以缓解工作压力,又可以快乐挣钱,真的很适合普通打工族。”洪小姐说,两年多来,她乐此不疲,身边不少朋友如今也跟着她一起做手工。

洪小姐在分享自己的经历时很有感慨:“太想赚钱反而赚不到钱,做自己喜欢的事、擅长的事,才更容易成功。”

▶ 身份切换中书写快意人生

吉他手、美术师、甜品推销摊主……家住崇川区的苏红云是我市某大型民企宣传科的负责人,还有着多重“身份”。在这些不同的副业中,她切换得游刃有余,成了名副其实的斜杠青年。

“紧张忙碌的生活让我觉得非常充实,根本没有时间去介入一些乱七八糟的人际关系。”今年29岁的苏红云身材纤瘦、气质高雅,毕业于南京艺术学院,同时自学了国画,成了圈内小有名气的“复合型艺术人才”。

和父辈们传统的“搞钱”方式不同,当下的这一代年轻人往往更加着眼于从“小处”着手创业,通过自己熟悉的方式寻求低成本低门槛的项目,“零风险”地赚取“第一桶金”。苏红云就是其中的代表,凡事顺势而为,把特长做成“生意”,让专长和兴趣有效“变现”。

“本职工作我完全能胜任,绝不会在单位领导那里留下任何差评。”苏红云对此极为自信,“下班后,我就成了

‘时间管理大师’。通常情况下,周一、周三晚上是吉他培训班的开课时间,班上有20多名学员;周二、周四晚上是美术课授课时段,我请了两名刚毕业的大学女生做帮手,学画的孩子有30多个;周五、周六的晚上,我在市区丁古角步行街等商贸区设摊,卖私家甜品;周日,确保在家得到充分的休息,将自己完全放松放空。”

苏红云说,这几年就是这样忙碌下来的,“一年副业收入最少也有6万多”。

记者注意到,苏红云是那种自带“能量”的女生,模样看上去文弱,浑身却仿佛有着用不完的精力。因为性格开朗而乐观,又特别擅长给他人提供情绪价值,因此结交了很多谈得来的好友,这些好友无形中又给她带来了不少商业资源。

事实上,越来越多的人在追求自由和价值的平衡,在千方百计挣钱的同时,过着不被定义的人生。

▶ 思政课老师兼职网络写手

“备课是编织知识网络,写作是构建幻想世界,两者的本质都是创造。”今年25岁的周女士既是一名中学政治教师,同时又是一名网络写手,在网文世界里笔耕不辍,开启了别样的挣钱之旅。

“上学时就爱看玄幻小说,也写过零散故事。工作后仍保持这个习惯,但总觉得很多网文逻辑和情节漏洞百出。我干脆将西方玄幻和东方传说结合,写了一篇文章,随手发在知乎上,没想到一下子就爆了,引来不少流量。”周女士说,目前这篇文章阅读量已超过30万。

一个月后,周女士带着新思路准备续写,“没想到很多读者在催更,还有好几个编辑联系我签约”。在对比了多家公司后,周女士选择了签约其中一家,正式踏上网文创作之路。周女士透露,她手上已完结的短文平均每篇收益2500元。

如何平衡教学与写作,周女士自

有安排:“我基本利用寒暑假集中创作,一篇两万字的短文,构思3到5天,写作也要花上3到5天,基本上在10天内就能完结。日常有灵感,我就赶紧记在手机笔记里,等假期再整理。”对她而言,写作是爱好,更是纾解教学压力的方式。“能让我在文字世界里得到放松,加上还有收入,我高兴还来不及,哪里会有压力呢?”

在创作题材上,周女士以西方玄幻为框架,融合东方传说、历史等元素,还计划尝试“教师视角”的新题材。除了网文订阅分成变现之外,周女士还利用周末时间剪辑推文,推广佳作的同时延长“产业链”。

通城青年在传统工作领域不断寻找新机会,也在新兴的副业和消费趋势中寻找和发掘着新的“财富密码”。许多人戏言:没事早点睡,有空多挣钱。

本报记者周朝晖 张园

本报见习记者刘鹏

通城报喜

江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



(广告)
线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上
征婚热线:85292569 15851252008